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Olá Candidato(a) 

 

Esta é a Etapa de Prova do PS 8174 - Analista II do 

SEBRAE/RJ. 
 

Data: 04/06/2024 (terça-feira) 

Horário: A prova estará disponível para realização a partir das 

09h (Horário de Brasília), com finalização prevista para às 12h 

(Horário de Brasília). 

 

Seguem orientações importantes para a realização desta 

etapa: 

 NÃO É PERMITIDO realizar a prova por meios 

eletrônicos como tablets e celulares, dando 

preferência para Notebooks e Desktops; 

 Orientamos que você escolha um local calmo, que 

lhe permita fazer a prova sem interrupções e 

distração e com boa conexão de internet; 

 Não nos responsabilizamos por eventual 

instabilidade de acesso devido a alguma falha de 

conexão do candidato com a internet; 

 Não é permitido sair do ambiente da prova após o 

início desta. Portanto, quando você iniciar sua prova 

deverá concluí-la em um único acesso; 

 Logo que responder a uma questão certifique-se que 

tem certeza da resposta, pois, após prosseguir com a 

prova e passar para a próxima questão, você não 

poderá retornar a ela novamente. Recomendamos, 

portanto, que responda e revise-a antes de avançar; 

 ATENÇÃO: O sistema de provas conta com 

recurso de monitoramento do usuário. Sendo assim, 

não é permitida a saída da aba do navegador que 

estiver usando para realizar a avaliação. Caso 

seja detectada a saída da aba de navegação do 

sistema de provas por 3 vezes ou por mais de 30 

segundos, o candidato será automaticamente 

desclassificado. 

 A saída da aba do navegador abrange: 
minimização de janelas, abertura de janelas 

informativas (antivírus, por exemplo), pop-ups e 

abertura de programas durante a prova; 

 Para realizar a prova com mais segurança, 

mantenha seu navegador com apenas uma aba e 

desabilite a proteção de tela e demais programas 

que podem ser acionados durante sua prova; 

 Inicie a prova em tempo hábil para responder a 

todas as questões, não nos responsabilizamos por 

questões não respondidas até o término da aplicação 

da prova; 

 Mantenha o celular desligado durante a 

aplicação da prova. 
  

Obs.: Não há possibilidade de alteração do horário de 

aplicação.  

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > MORFOLOGIA > Classes Gramaticais da Palavra 
> Pronome 

1. À televisão  
 

Teu boletim meteorológico  

me diz aqui e agora 

se chove ou se faz sol. 

Para que ir lá fora?  

 

A comida suculenta 

que pões à minha frente 

como-a com os olhos. 

Aposentei os dentes.  

 

Nos dramalhões que encenas 

há tamanho poder 

de vida que eu próprio 

nem me canso em viver.  

 

Guerra, sexo, esporte 

- me dás tudo, tudo. 

Vou pregar minha porta: 

já não preciso do mundo.  

 

PAES, José Paulo. Os melhores poemas de José Paulo Paes. 

Rio de Janeiro: Global, 2000  

 

Na terceira estrofe, o primeiro "que" presente no seu 1º. verso, 

além de pertencer à classe gramatical que o identifica como 

________, exerce a função de _________.  

 

Selecione das alternativas abaixo a que contém par de 

elementos que preenchem corretamente as lacunas acima. 

A) pronome relativo//sujeito. 

B) pronome relativo//objeto direto. 

C) conjunção integrante//objeto indireto. 

D) adjetivo//predicativo. 

___________________________________________________ 

2. Assinale a alternativa em que o emprego do hífen está 

incorreto: 

A) sem-terra 

B) semi-hospitalar 

C) auto-sustentável 

D) anti-horário 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa 

3. Leia a tirinha para responder à questão 
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 Na tirinha, as palavras - papai, paizão e padrasto - 

empregadas em sentido figurado, pertencem à mesma classe 

de palavras. 

 

Assinale a alternativa em que há três palavras de sentido 

figurado, pertencentes à mesma classe de palavras.  

 

A) O número de desempregados é o termômetro que avalia a 

saúde econômica de um país. Se o emprego despenca, a 

economia piora. 

B) É hora de virar o jogo e investir em ideias imaginativas 

contra a desesperança: que surjam bons atacantes. 

C) O mercado é devorador, engole, cruel e pausadamente, as 

pessoas. 

D) As águas do amor são como um oceano, mas, às vezes, 

como um lago. 

___________________________________________________ 

4. Em todas as frases abaixo há uma antítese. Aquela frase em 

que as palavras em antítese estão, respectivamente, no sentido 

lógico e no sentido figurado, é: 

A) Um homem cheio de si é sempre vazio; 

B) Provar que eu estou certo seria admitir que eu poderia estar 

errado; 

C) As pessoas não são contra você; são apenas a favor delas; 

D) O marido saiu de casa para entrar numa nova relação. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa 

5. Assinale a opção que apresenta a frase inteiramente 

construída com vocábulos em sentido lógico, não figurado. 

A) "Os olhos são a morada da vergonha." 

B) "A velhice é o abrigo de todos os males." 

C) "Realizando coisas justas, tornamo-nos justos." 

D) "A consciência é um Deus para todos os mortais." 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe da Concordância > 
Concordância Verbal/Nominal 

6. Sabendo-sesobre o padrão escrito culto, leia atentamente os 

períodosque seguem:  

 

I. Não faz parte da mostra os quadros dopintor europeu.  

 

II. Perto de dez candidatos faltaram à prova.  

 

Considerando a correção gramatical dosdois períodos acima, é 

possível afirmar que: 

A) Háinadequação apenas no período do item I quanto 

àconcordância verbal. 

B) Há inadequaçãoapenas no período do item II quanto à 

concordânciaverbal. 

C) Não há inadequação em nenhumdos dois períodos. 

D) Há inadequaçãoapenas no período do item II quanto ao 

emprego da preposição. 

___________________________________________________ 

7. Assinale a alternativa em que o emprego do hífen está 

incorreto: 

A) auto-observação 

B) ex-funcionário 

C) auto-avaliação 

D) anti-higiênico 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe da Concordância > 
Concordância Verbal/Nominal 

8. Considere o período e as afirmaçõesabaixo. 

 

A maior parte dos alunos que fizeram o teste achoudifícil 

algumas questões. 

 

I. Há um erro de concordância nominal. 

 

II. Há um erro de concordância verbal. 

 

Está correto o que se afirma em 

A) somente I 

B) somente II 

C) I e II 
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D) nenhuma 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > MORFOLOGIA > Classes Gramaticais da Palavra 
> Pronome > Pronome Relativo 

9. Una as frases por meio de um pronome relativo e assinale a 

alternativa com formas gramaticais corretas, de acordo com a 

norma culta: Pelé fazia muito em campo./ As brincadeiras de 

infância de Pelé ficaram guardadas na memória corporal. 

A) Pelé, cujas brincadeiras de infância provinham da memória 

corporal, fazia muito em campo. 

B) Pelé, quem as brincadeiras de infância procedia da 

memória corporal, fazia muito em campo. 

C) Pelé, que as brincadeiras de infância proviam da memória 

corporal, fazia muito em campo. 

D) Pelé, cujas as brincadeiras de infância se extraia da 

memória corporal, fazia muito em campo. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > MORFOLOGIA > Classes Gramaticais da Palavra 
> Pronome > Pronome Relativo 

10. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:  

 

Nãoconhecemos o diretor ______ filme o professor fez 

referência. 

A) cujo 

B) a cujo 

C) que 

D) a que  

 

 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
1 B 2 C 3 D 4 D 5 C  

6 A 7 C 8 A 9 A 10 B 

CONHECIMENTOS DE MPES 

QUESTÕES SOBRE SEBRAE NACIONAL 

 

11. Para abrir uma micro e pequena empresa é preciso que o 

empreendedor saiba se seu negócio é viável. Para isso, deve 

coletar informações que darão subsídio à elaboração do plano 

de negócios. Dentre as opções abaixo, qual não é um dos 

tópicos a serem analisados na pesquisa de mercado? 

A) Finanças; 

B) História da concorrência. 

C) Marketing; 

D) Localização; 

___________________________________________________ 

12. SEBRAE significa Serviço Brasileiro de Apoio as Micro e 

Pequenas Empresas. Assinale a opção que descreve 

exatamente o objetivo principal do SEBRAE; 

A) Fomentar o empreendedorismo no Brasil auxiliando as 

pequenas empresas e micro empreendedores individuais. 

B) Dar suporte a empresas brasileiras de todos os portes 

C) Auxiliar o micro empreendedor a constituir sua empresa no 

começo de suas operações. 

D) Estimular as pequenas empresas brasileiras a crescer de 

forma saudável. 

 

___________________________________________________ 

13. Desde que ano o SEBRAE existe como instituição? 

A) 1954 

B) 1993 

C) 1972 

D) 1985 

 

___________________________________________________ 

14. Assinale a opção que NÃO descreve nenhum OBJETIVO 

ESTRATÉGICO que o cliente precisa ter para construirmos o 

SEBRAE que o Brasil precisa: 

A) Desenvolver o empreendedor do futuro. 

B) Elevar a competitividade e produtividade dos pequenos 

C) Promover um relacionamento acessível, integrado, 

resolutivo, ágil e transformador. 

D) Atuar individualmente. 

___________________________________________________ 
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15. Assinale a opção que NÃO descreve nenhum OBJETIVO 

ESTRATÉGICO que os processos internos precisam ter para 

construirmos o SEBRAE que o Brasil precisa: 

A) Ampliar a cobertura e efetividade do atendimento, e 

integrar soluções, próprias e de mercado, de forma efetiva e 

customizada. 

B) Não compartilhar e integrar recursos visando a eficiência 

operacional. 

C) Ampliar e fortalecer as parcerias que potencializam as 

transformações no ecossistema e elevar a maturidade digital. 

D) Desenvolver a gestão com base em inovação, informação e 

conhecimento. 

___________________________________________________ 

16. Qual o limite máximo de faturamento da empresa para que 

possa optar pelo MEI? 

A) R$280.000,00 

B) R$500.000,00 

C) R$81.000,00 

D) 1.000.000,00 

___________________________________________________ 

17. Quem pode optar pelo SIMPLES NACIONAL? 

A) é necessário que a micro ou pequena empresa fature o 

limite de R$ 4,8 milhões ao ano; 

B) a empresa não pode estar enquadrada como micro nem 

pequena empresa; 

C) é necessário que a micro ou pequena empresa fature o 

limite de R$100.000,00 ao ano; 

D) e empresa precisa ser de médio a grande porte para poder 

optar pelo SIMPLES NACIONAL. 

 

___________________________________________________ 

18. Assinale qual opção é INCORRETA sobre as formas de 

atuação do SEBRAE: 

A) CULTURA: ajuda a construir um país onde as pessoas 

tenham mais liberdade para empreender; 

B) GESTÃO: é uma fonte de conhecimento para aumentar as 

chances de sucesso do empreendedor 

C) AMBIENTE: defende os interesses dos pequenos negócios 

junto ao poder público para construir um país social e 

economicamente justo; 

D) LUCRO: proporciona possibilidades de financiamento aos 

empreendedores. 

___________________________________________________ 

19. Assinale a opção que NÃO descreve nenhum OBJETIVO 

ESTRATÉGICO que a sociedade/ecossistema precisa ter para 

construirmos o SEBRAE que o Brasil precisa: 

A) Promover ocupação e renda por meio do 

empreendedorismo. 

B) Aumentar a participação dos pequenos negócios na nova 

economia. 

C) Atuar em rede para transformação do Ambiente de 

Negócios e Territórios. 

D) Estimular grandes empresas nacionais 

 

___________________________________________________ 

20. Qual o significado da sigla MEI? 

A) Micro Empreendedor Individual 

B) Membro Empreendedor Internacional 

C) Micro Empresa Internacional 

D) Membro Empreendedor Individual 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
11 B 12 A 13 C 14 D 15 B  

16 C 17 A 18 D 19 D 20 A 

ENGLISH 

21. Read the fragment from the news below: 

 

a. "Donald Trump will change Republican party rules to make 

the nomination process more uniform if he becomes the GOP 

presidential candidate..." The Guardian 

 (Extracted from http://www.theguardian.com/usnews/ 2016/apr/21/trump-to-change-nomination-rules-if-he-

becomes- gop-nominee-ben-carson-says Accessed on 23 April 2016)  
  

b. "Izzi Seccombe, the LGA‟s community wellbeing 

spokeswoman, said: „We want restaurant owners to play their 

part in tackling childhood obesity by offering families tap 

water‟." The Guardian  
 (Extracted from http://www.theguardian.com/society/2016/apr/23/restaurants- told-to-give-all-families-tap-

water-to-fight-childhood-obesity Accessed on 23 April 2016)  
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c. "During the trial, the jury asked to be shown round the 

„House of Horrors‟ - for once the cliche seemed appropriate - 

where the Wests had carried out most of their killings. The 

judge, Mr Justice Mantell, said that a journalist could 

accompany them, and mine was the name picked out of the 

hat." The Guardian  
 (Extracted from http://www.theguardian.com/uk-news/2016/ apr/23/duncan-campbell-cops-robbers-and-me 

Accessed on 23 April 2016)  
  

d. "If we had been sophisticated and calculating we never 

would have started." The Guardian  
 (Extracted from http://www.theguardian.com/stage/2016/apr/23/cloud-gatetaiwan- dance-song-wanderers 

Accessed on 23 April 2016)  
  

The sentences underlined are classified, respectively:  

 

A) mixed conditional, direct speech, direct speech, third 

conditional. 

B) first conditional, direct speech, indirect speech, third 

conditional. 

C) first conditional, indirect speech, indirect speech, second 

conditional. 

D) mixed conditional, indirect speech, direct speech, third 

conditional. 

___________________________________________________ 

22. In "... the scale of the site has left many baffled.", the verb 

tense used is a 

A) Past perfect. 

B) Simple present. 

C) Present perfect. 

D) Present perfect continuous. 

___________________________________________________ 

 

 TEXTO 03  

 

   
 (Disponível em:<http://arcticcirclecartoons.com/comics/february-2-2018/.>Acesso em: 17/09/ 2018.)  

DISCIPLINA Ciências Humanas > Língua Inglesa 

23. O fragmento presente no TEXTO 03 "I‘m quitting 

Facebook" é um exemplo de construção em qual tempo 

verbal? 

A) Future Continous 

B) Present Continous 

C) Past Continous 

D) Present Perfect 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Inglesa 

24. Read the sentences below: 
 

I. The disadvantage OF working as an actor is that you 

can’t find a steady job. 

II. We have just received an invitation TO her wedding. 

III. The greatest difference BETWEEN both restaurants is 

their prices. 

IV. Would you like to come FOR a walk? 

V. She lost weight after she went ON a severe diet. 
 

Choose the only correct option, considering the use of 

correct prepositions: 

A) The prepositions are correct only in sentences I and III. 

B) The prepositions are correct only in sentences III and IV. 

C) The prepositions are correct in all the sentences. 

D) The prepositions are incorrect in all the sentences. 

___________________________________________________ 

25. What is the only correct sentence concerning the use of 

prepositions? 

A) Please look to this word in a dictionary. 

B) The train stopped before it arrived on the station. 

C) The bus driver was responsible of the accident. 

D) I’m analysing it from the point of view of a Brazilian. 

___________________________________________________ 

 

Texto 1 

 

"John Reed was a schoolboy of fourteen years old; four years 

older than I, for I was but ten: large and stout for his age, with 

a dingy and unwholesome skin; thick lineaments in a spacious 

visage, heavy limbs and large extremities. He gorged himself 

habitually at table, which made him bilious, and gave him a 

dim and bleared eye and flabby cheeks. He ought now to have 

been at school; but his mama had taken him home for a month 
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or two, „on account of his delicate health.‟ Mr. Miles, the 

master, affirmed that he would do very well if he had fewer 

cakes and sweetmeats sent him from home; but the mother‟s 

heart turned from an opinion so harsh, and inclined rather to 

the more refined idea that John‟s sallowness was owing to 

over-application and, perhaps, to pining after home. John had 

not much affection for his mother and sisters, and an antipathy 

to me. He bullied and punished me; not two or three times in 

the week, nor once or twice in the day, but continually: every 

nerve I had feared him, and every morsel of flesh in my bones 

shrank when he came near. There were moments when I was 

bewildered by the terror he inspired, because I had no appeal 

whatever against either his menaces or his inflictions; the 

servants did not like to offend their young master by taking 

my part against him, and Mrs. Reed was blind and deaf on the 

subject: she never saw him strike or heard him abuse me, 

though he did both now and then in her very presence, more 

frequently, however, behind her back." 

(Extract from http://www.planetpdf.com/planetpdf/ 

pdfs/free_ebooks/jane_eyre_nt.pdf Accessed on 20 April 

2016.) 

26. In the fragment, "…she never saw him strike or heard him 

abuse me, though he did both now and then in her very 

presence, more frequently, however, behind her back.…", the 

underlined clause is an example of a: 

A) concessive clause. 

B) reason clause. 

C) result clause. 

D) time clause. 

___________________________________________________ 

   
 

 Available at:<http://www.inkcinct.com.au/web-pages/cartoons/past/2009/2009-206—tip 
-of-the-refugee-iceberg.gif>. Access on: October 24th, 2015  

DISCIPLINA Ciências Humanas > Língua Inglesa 

27. Choose one coherent item to be added to the iceberg: 

A) Power of developed countries; 

B) Lack of respect to the human rights; 

C) Right to come and go; 

D) Individual contemporary problems. 

___________________________________________________ 

 

 

 

 

 

Using "he or she" as a catch-all. 
 

In order to be inclusive of all people, we often use the socalled 

gender catch-all "he or she." But when making it a goal to be 

inclusive of all people under the transgender umbrella, it's 

important to remember that binary pronouns don't include all 

genders. 

Non-binary and transgender individuals sometimes use 

pronouns like they/them and ze/hir. Using "he or she" actually 

excludes a group that deserves to be recognized. 

The solution: The limitations of our language make 

correcting this problem tricky. Intentionally using "they" as a 

term to be deliberately inclusive to all genders works well, but 

may irritate some grammar lovers. Another option? Just 

rewrite the sentence. It's worth the trouble. 

  
(From: "5 accidentally transphobic phrases allies use — and what to say instead", Mashable, 

http://mashable.com/2015/ 10/18/transgender-ally-words/#Q0K4bAJH7kqV)  

 

DISCIPLINA Língua Inglesa 

28. Segundo o texto, o uso de pronomes como ‘they/them’ e 

‘ze/hir’ 

A) busca incluir grupos/gêneros discriminados. 

B) reforça uma expressão de transfobia social. 

C) é gramaticalmente incorreto e deve ser evitado. 

D) acentua o tratamento binário de gêneros masculino e 

feminino. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Inglesa 

29. It was rush time and she couldn’t ...... the bus. 

A) get out 

B) get off 

C) get down 

D) get up 

___________________________________________________ 

30. Complete: How many times _____________ that movie so 

far in your life? 
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A) have you seen 

B) did you see 

C) you seen 

D) did you seen 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
21 B 22 C 23 B 24 C 25 D  

26 A 27 B 28 A 29 B 30 A 

REDAÇÃO 

31. O monitoramento e controle de projetos de 

internacionalização são cruciais para garantir o sucesso das 

iniciativas que visam expandir a atuação das micro e pequenas 

empresas brasileiras no mercado global. No contexto do 

Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas 

(SEBRAE), essas atividades são essenciais para proporcionar 

o suporte adequado e maximizar os resultados dos 

empreendedores que buscam se internacionalizar. 

Considerando essa premissa, discorra em no mínimo 20 e no 

máximo 30 linhas sobre a importância do monitoramento e 

controle de projetos de internacionalização no SEBRAE. 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO 


